

Posudek diplomové práce

Diplomant : Petr Viták

Název práce : Mezinárodní aspekty potrestání válečných nacistických zločinců po roce 1945

Konsultant : JUDr. PhDr. Stanislav Balík

Student závěrečného ročníku Fakulty právnické ZČU Petr Viták předkládá diplomovou práci, která je věnována vědeckou, popularizační, memoárovou aj. literaturou bohatě zpracovanému tématu trestání nacistických válečných zločinců. Dané téma má ostatně i své filmové zpracování.

Nelze přehlédnout, že se jedná o problematiku, zasahující do historie mezinárodního práva veřejného i dobového vnitrostátního práva československého. Nabízí se možnost upřednostnit otázky právněfilosofické či naopak sáhnout *ad fontes* a věnovat se rozboru jednotlivých procesů.

Diplomant se přidržel zadání diplomové práce a pokusil se vypořádat se všemi tam uvedenými okruhy. Diplomová práce pak jako celek působí do jisté míry nesourodě a nevyváženě, přičemž je zřejmé, že každá kapitola by si zasloužila samostatně podrobněji zpracovat. Na jedné straně se tak pracuje v zásadě s internetovými zdroji, jinde naopak s archívními materiály. Vedle informací notoricky známých a snadno zjistitelných, např. o obžalovaných v Norimberském procesu tak stojí zajímavé líčení podrobností o procesu s Dieterem Wislicenym. Výběr literatury je do jisté míry nahodilý, při líčení soudních procesů je akcentován popis činnosti soudu a obžaloby, o obhájících schází prakticky zmínka. Ta by se nabízela zejména ve věci Reslerovy obhajoby K. H. Franka.


Po formální stránce práce splňuje předepsané požadavky. Týká se to jak citační techniky a obrazových příloh, tak stručného shrnutí v německém jazyce. Více pozornosti mohlo být věnováno korektuře a samotnému uspořádání práce před vazbou, v exempláři, který měl konsultant k dispozici, tak bylo např. dvakrát zařazeno totéž resumé, zcela nesourodě sem byl svázán i list s hlavičkou Bc. Terezy Gertové k výkresu Paleontologické muzeum Ovčín u Radnic.

Přes uvedené výhrady, které bude mít diplomant možnost vyvracet při obhajobě, hodnotím diplomovou práci Petra Vitáka jako **d o b r o u** a jako takovou ji **d o p o r u ě u j i** připustit k obhajobě.

Obhajoba se zaměří na následující otázky:

- 1) Stav literatury a pramenů k danému tématu.
- 2) Norimberský proces – příprava, průběh a výsledek.
- 3) Proces s K. H. Frankem – příprava, průběh a výsledek.
- 4) JUDr. Bohumil Ečer a další právníci činní v procesech s nacistickými zločinci (JUDr. Jaromír Drábek a další).
- 5) Právní úprava mimořádného soudnictví v poválečném Československu.

V Praze dne 15. 7. 2012


JUDr. PhDr. Stanislav Balík